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МЕЦЕНАТСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ ГЕТЬМАНА ІВАНА 

МАЗЕПИ 
 

Соколова Наталія Дмитрівна 

к.і.н., доцент 

Кафедра соціально-гуманітарних дисциплін 

Шоломський Кіріл Романович 

здобувач вищої освіти  

Навчально-науковий інститут здоров’я,  

реабілітації та фізичного виховання 

Національний університет фізичного виховання і  

спорту України, Україна 

 

Іван Мазепа (1639-1709) - видатний діяч української історії, який залишив 

вагомий слід у культурному розвитку України кінця XVII - початку XVIII 

століть. 

Гетьманський період І. Мазепи (1687-1709 рр.) став переломним не тільки 

в його житті, а й у культурній сфері Гетьманщини, для якого характерний 

небувалий розквіт мистецтва, архітектури та освіти. Постать гетьмана як 

мецената посідає особливе місце в історії українського культурного 

будівництва. Це пов'язано з тим, що його діяльність вирізнялася системністю, 

масштабністю та глибоким розумінням важливості розвитку культури для 

становлення держави. 

І. Мазепа, володіючи глибокими знаннями, здобутими в кращих 

навчальних закладах України та Європи і витонченим естетичним почуттям, 

вкладав величезні кошти на підтримку різноманітних культурних ініціатив. 

Його меценатська діяльність охоплювала всі основні сфери культури того часу: 

від будівництва величних церков до підтримки навчальних закладів, від 

розвитку книгодрукування до створення художніх шкіл. 

У період його правління сформувалося унікальне культурне явище, що 

отримало назву «мазепинське бароко». Це був унікальний архітектурний стиль, 

у якому органічно поєднувалися українські традиції та європейські стилі 

бароко. За підтримки гетьмана Києво-Могилянська академія перетворилася на 

один із провідних освітніх центрів Східної Європи, було створено нові коледжі, 

значно зміцнився інтелектуальний потенціал українського народу. Також, варто 

відмітити матеріальну підтримку гетьмана окремих вихованців закладу [4]. 

Масштаб і значення філантропічної діяльності І. Мазепи важко 

переоцінити. Адже культурні цінності, створені за його підтримки, не лише 

збагатили національну спадщину України, а й заклали міцний фундамент для 

подальшого культурного розвитку країни.  



The Future of Scientific Discoveries: New Trends and Technologies 
 

105 

Згідно з документальними свідченнями, у період гетьманства І. Мазепи 

(1687-1709) на будівництво та реконструкцію було профінансовано 

щонайменше 43 церкви, а згідно з літописом Самійла Величка, лише в Києві 

гетьманськими коштами було зведено 12 кам'яних церков. В архівних 

документах Головного військового управління зафіксовано витрачання понад 

мільйона золотих монет на будівництво церков [2]. 

Важливим аспектом меценатської діяльності І. Мазепи була підтримка 

мистецької освіти. Вона фінансувала навчання молодих митців, сприяла 

створенню мистецьких шкіл при монастирях та підтримувала культурний обмін 

з європейськими країнами. Зокрема, він присвятив себе розвитку художньої 

освіти в Києво-Могилянській академії. 

Завдяки всебічній підтримці І. Мазепи українське мистецтво виробило свій 

власний стиль, що гармонійно поєднував національні традиції з європейськими 

тенденціями. Цей період називають «золотим віком» українського мистецтва, і 

його вплив простежується в культурній спадщині країни впродовж наступних 

століть. 

Меценатська діяльність гетьмана сприяло не лише розвитку певного виду 

мистецтва, а й формуванню цілісної культурно-мистецької традиції, що стала 

важливою складовою національної ідентичності України. Твори мистецтва, 

створені під патронатом І. Мазепи, продовжують вражати своєю майстерністю 

та слугують джерелом натхнення для сучасних митців. 

Отже, меценатство І. Мазепи не лише збагатило культурну спадщину 

України низкою шедеврів, а й заклало міцний фундамент для подальшого 

культурного розвитку України. Його внесок у розвиток української культури 

став важливим чинником формування національної ідентичності та продовжує 

впливати на культурні процеси сучасної України. 
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